

《会议简讯》

全国水貂兽医工作座谈会

为了加速我国新兴的养貂事业蓬勃发展，不断提高饲养水貂的繁殖、成活率和毛皮质量，保证兽群健康成长，以适应我国养貂事业大发展的需要。中国土产畜产进出口总公司于1973年12月15日到1973年12月19日在黑龙江省海林县横道河子野牲饲养场召开了水貂兽医工作座谈会。

参加会议的有：黑龙江、辽宁、吉林、内蒙古、河南、河北、山东、山西、青海、北京、新疆等11个省(市)自治区主管水貂生产的工作人员和重点水貂场的兽医人员，共计36个单位，53名代表。

中国科学院动物研究所编辑室、黑龙江省哈尔滨兽医研究所、吉林省“五·七”干校动物场、新疆八一农学院应邀出席了会议。

会议以路线斗争为纲，以党的十大精神为动力，与会代表通过经验交流、座谈讨论，进一步认清了国内外大好形势，明确了“防重于治，养防结合”的方针，坚定了为革命养好水貂的信心。

会议中有12个单位分别介绍了水貂疾病防治的经验、实验研究，并在会内会外进行了广泛交流、探讨和技术操作表演，使与会代表很受教育和鼓舞。一致认为黑龙江横道河子野牲饲养场实行三员联防(调料员、饲养员、兽医员)的卫生防疫措施，山东省荣城县石岛公社张家村大队水貂场试用中草药治疗水貂常发病的经验和吉林省“五·七”干校动物场领导、科技人员、饲

养员相结合开展对水貂疾病防治的实验研究工作值得学习和推广。

会议期间中国土产畜产进出口公司赴欧对外贸易考察小组的同志还介绍了丹麦等国水貂生产情况。

会议认为，搞好水貂疾病防治工作，必须认真贯彻“防重于治、养防结合”的方针，要求水貂生产战线的广大兽医人员，要以马克思主义、毛泽东思想为武器，积极参加生产斗争、阶级斗争和科学实验三大革命运动，树立为革命养好貂，为革命钻研技术的思想，提高路线斗争觉悟，提高兽医水平，适应我国养貂事业大力发展的需要。

会议要求各地水貂场(点)，结合实际情况，建立健全卫生防疫制度，以及预防性措施，保证兽群健康生长，更好地完成生产任务。

会议还指出，各水貂场(点)应把卫生防疫工作纳入党的议事日程，建立有领导、兽医、饲养员参加的三结合领导小组，对卫生防疫工作进行监督检查，开展群众性的疾病防治工作，同时要注意培养新生力量，以适应发展的需要。

会议经过充分讨论和征求意见，补充修改了1972年全国水貂会议制定的“水貂场卫生防疫制度”同时把这次会上交流的典型经验进行了审定，拟汇集编印向各水貂场(点)推广交流。

(黑龙江省土产畜产进出口分公司)